

উদ্ভাবনী ধারণা প্রস্তাবনা ফরম-(০১) (২০১৮)

ক্র নং	সাধারণ তথ্যাবলী	
০১	আবেদনকারীর নাম	মোঃ কামরুজ্জামান
০২	আবেদনকারীর প্রতিষ্ঠানের নাম	যশোর পিটিআই, যশোরা
০৩	ঠিকানা	যশোর পিটিআই, যশোরা
০৪	মোবাইল নম্বর	০১৮৪৬৭৮৭৭৩৬
০৫	ই-মেইল	ptijesso@gmail.com
প্রকল্প প্রস্তাবনা		
০৬	প্রকল্পের নাম	বিষয় ভিত্তিক (টট ট্রেনিং প্রাপ্ত) শিক্ষক নিয়ে ক্লাসটার ভিত্তিক একটি বিদ্যালয়ের শ্রেণিকার্যক্রম নিধারিত বিষয়ের পর্যবেক্ষণ ও ফলাবর্তন প্রদান।
০৭	প্রকল্পের সারাংশ	একটি ক্লাসটারের বিজ্ঞান বা গণিত বা অন্য কোন বিষয়ের টট প্রশিক্ষণ প্রাপ্ত শিক্ষকগণ মিলে রিসোর্স পুল গঠন করবে। প্রত্যেক মাসে ১ টি বিদ্যালয়ে লেশন স্টাডির (টিএসএন) আলোকে ঐ বিষয়ের একটি ক্লাস পরিচালনা করবে এবং অন্য শিক্ষকরা পর্যবেক্ষণ করবে এবং ফলাবর্তন দিবে।
০৮	প্রকল্পে যৌক্তিকতা	এই প্রকল্পে নিলে শিক্ষকদের পেশাগত দক্ষতা বৃদ্ধি পাবে এবং শিশুরা মান সম্মত শিক্ষায় শিক্ষিত হতে পারবে।
০৯	প্রকল্পে সুবিধাভোগী	শিক্ষক , শিশুরা , অভিভাবক এবং সমগ্র দেশ ও জাতি।
১০	সংক্ষেপে প্রকল্পের ফলাফল	সকল শিক্ষক পর্যায়ক্রমে করলে তাঁদের শ্রেণিকার্যক্রম পর্যবেক্ষণ ভীতি দূর হবে। শিক্ষকদের পেশাগত দক্ষতা বৃদ্ধি পাবে এবং শিশুরা মান সম্মত শিক্ষায় শিক্ষিত হতে পারবে।
১১	প্রাথমিক শিক্ষায় প্রকল্পের প্রভাব	শিক্ষকদের পেশাগত দক্ষতা বৃদ্ধি পাবে এবং শিশুরা মান সম্মত শিক্ষায় শিক্ষিত হতে পারবে।
১২	প্রকল্পের মেয়াদ(মাস)	প্রত্যেক মাসে ১ টি করে লেসন স্টাডি বছরে ১২ টি
১৩	পূর্বে আপনার জানামতে এই বিষয়ে কোন প্রকল্প আছে কিনা?	নাই
১৪	সংক্ষেপে কর্মপরিকল্পনা	সহকারী উপজেলা শিক্ষা অফিসার তাঁর ক্লাসটার ভিত্তিক বিষয়ভিত্তিক দক্ষ শিক্ষক নিয়ে রিসোর্সপুল গঠন করবে। তিনি প্রত্যেক বিদ্যালয়ের শিক্ষকদের বাধ্যতামূলকভাবে লেসন স্টাডির আলোকে কমপক্ষে বছরে ২ টি করে শ্রেণি কার্যক্রম পরিচালনা করার জন্য সময়সূচী প্রণয়ন করবেন। প্রত্যেক সহকারী উপজেলা শিক্ষা অফিসার প্রত্যেক মাসের ২ টি বৃহস্পতিবারে বিদ্যালয় পরিদর্শনের সময়সূচী রাখবেন এবং ঐ দিনে লেসন স্টাডির আলোকে রিসোর্সপুল নিয়ে শ্রেণিকার্যক্রম পরিদর্শন করবেন এবং ফলাবর্তন প্রদান করবেন।
১৫	কর্মপরিকল্পনার উল্লেখযোগ্য ধাপসমূহ	সভা করা--- আলোচনা করা---সন্ধিস্ত নয়ো- সময়সূচী প্রণয়ন করা, প্রত্যেক মাসে বাস্তবায়ন করা।
১৬	কি কারণে এই প্রকল্পটিকে উদ্ভাবনী বলে গন্য করা হবে (সংক্ষেপে বর্ণনা করুন)	ইতিপূর্বে এধরণের কোন প্রকল্প গ্রহণ করা হয়নি। এটি বাস্তবায়িত হলে সকল প্রাথমিক শিক্ষার গুণগত মান উন্নয়ন হবে।
১৭	প্রকল্পটি কি সম্প্রসারণযোগ্য?	হ্যাঁ, সম্প্রসারণ যোগ্য।
১৮	প্রকল্পটি কিভাবে টেকসই হবে?	সহকারী উপজেলা শিক্ষা অফিসার, সহকারী ইন্সট্রাক্টর ও ইন্সট্রাক্টর ইউআরসি সক্রিয় হলে।
১৯	প্রকল্পটি বাস্তবায়নে কি কি ঝুঁকির সম্ভাবনা সম্ভাবনা আছে? কীভাবে তা নিরসন করা হবে ?	শিক্ষকবৃন্দ ,সহকারী উপজেলা শিক্ষা অফিসার, সহকারী ইন্সট্রাক্টর ও ইন্সট্রাক্টর ইউআরসির একাডেমিক কাজ ব্যতিত অন্য কাজ কমাতে হবে। পিটিআই সুপারিনটেনডেন্ট, ডিপিইও মহোদয়গণের তদারকি বৃদ্ধি করতে হবে।
জনবলের পরিকল্পনা		
২০	প্রকল্পটি বাস্তবায়নে জনবল পরিকল্পনা (কতজন,কীভাবে,কতদিন নিযুক্ত থাকবে)	ক্লাসটারের সকল শিক্ষক , সহকারী উপজেলা শিক্ষা অফিসার, সহকারী ইন্সট্রাক্টর (ইউআরসি) প্রত্যেক মাসে ২ দিন নিয়োজিত থাকবে।
প্রয়োজনীয় বাজেট		
২১	জনবল বাজেট	-
২২	বাস্তবায়ন বাজেট	১২০০০.০০ (বার হাজার টাকা)
প্রস্তাবনার সাথে প্রয়োজনীয় সংযুক্তি (ঐচ্ছিক)		
২৩	খাত ভিত্তিক ব্যয় বিভাজন	প্রত্যেক মাসে ২ টি শ্রেণি কার্যক্রম পরিদর্শনের পর নাস্তা বাবদ ১০০০ টকা ১২ = ১২০০০.০০

২৪	জনবল পরিকল্পনা	-
২৫	সময় আবদ্ধ কর্মপরিকল্পনা (বিস্তারিত)	২ মাসে বাস্তবায়ন সম্ভব।
২৬	প্রত্যাশিত ফলাফল ও প্রভাব (বিস্তারিত)	এটি বাস্তবায়িত শিক্ষকগণ শ্রেণিকার্যক্রম সঠিকভাবে সম্পাদিত করতে পারবে। নতুন কলাকৌশল শিখতে পারবে। শিক্ষকদের শ্রেণিকার্যক্রম পরিদর্শন ভীতি দূর হবে। শিক্ষার্থীরা ভালভাবে বুঝতে পারবে এবং প্রাস্তিক যোগ্যতাসমূহ অর্জন করতে পারবে।
২৭	অন্যান্য (বিস্তারিত লিখুন)	--

স্বাক্ষরিত/- ২১/০১/২০১

(মো: কামরুজ্জামান)

সুপারিনটেনডেন্ট

যশোর পিটিআই

যশোর সদর, যশোরা

মোবাইল নং- ০১৮৪৬-৭৮৭৭৩৬।